

扬言论战 日拟拍我军机视频

日战机现阶段只能拍照片 正讨论具体拍摄方式



中国国防部网站12日发布视频,显示日本F-15战机危险接近中国战机

据日本媒体17日报道,日本防卫省和自卫队正在讨论今后在空中拍摄中国军机飞行视频而非照片,以便与中方论战。

日本时事社援引自卫队官员的话报道,中国国防部12日发布中方飞机正常飞行时遭日方战机抵近跟踪的视频后,日方开始考虑由自卫队飞机拍摄中方军机飞行视频。

日方战机现阶段仅拍摄照片。报道说,有人认为,战机飞行员操纵飞机的同时拍摄视频,负担加重,因而日方正在讨论具体拍摄方式。

事件

日方近来多次炒作中日军机“异常接近”

日方近来多次炒作所谓中日军机“异常接近”。针对日方言行,中国国防部新闻发言人耿雁生12日说,中国空军航空兵部队11日在东海防空识别区进行例行巡逻,10时17分至28分,中方图-154飞机在我近海有关空域正常飞行时,遭到日2架F-15飞机抵近跟踪,最近距离约30米,严重影响中方飞行安全。

同日上午,日自卫队YS-11EB和OP-3侦察机各1架在东海防空识别区内进行侦察活动。根据相关规

定,中国空军出动2架歼-11飞机对日机进行了识别查证,与日机距离保持在150米以上。中国国防部网站12日发布两段视频,分别显示日方F-15战机从中方飞机左下方危险接近和从中方飞机机头方向危险切入。

日方声称中方公布的视频、照片与日方向中方交涉的内容不同,要求中方撤下视频。中国外交部发言人华春莹13日说,日方言行“无耻、无聊、无理”,中方“要求日方立即停止一切行动和语言上的挑衅”。

解读

日方拍视频 或歪曲事实更加无理

空军军事专家陈洪教授接受记者采访时表示,中国军机在自己的防空识别区中例行巡逻是合理的,但是日本军机抵近跟踪,并且日方进一步拍摄视频的话,日方可能会对视频做一定的手脚,甚至视频贴图。这样的行为一来不被允许,二来日本以此歪曲事实,向世界示弱,也是其更为无理之处。

陈洪指出,中国飞机在自己的领空飞行,并不惧怕此种行为,不过,如果日本军机飞行距离太

近,则会有危险性,中国需要采取反制行动。

面对这种日渐升级和无理的挑衅,陈洪称,现阶段还是低速飞行的飞机,如果日本在所谓有争议的海域和空域的挑衅行动不断升级,那将有擦枪走火的危险。面对这些,中方空军指挥人员和飞行员都要做好各种预案,避免空中事故,避免其挑起事端的可能性,也要做好各种应急准备。

据新华社

伊拉克战况

反政府武装攻进伊最大炼油厂

伊拉克:沙特是乱局幕后黑手

伊拉克萨拉赫丁省警方人士18日说,反政府武装当天早上开始对位于该省拜伊吉市的伊最大炼油厂发起进攻。这名警方人士告诉记者,18日早上,数百名反政府武装分子携带机枪和迫击炮等武器,从几个方向向该炼油厂发起进攻。守卫炼油厂的部队与武装分子展开激烈交火。武装分子不断向炼油厂内发射炮弹,其中一颗击中了燃料仓库,现场冒出滚滚浓烟。最新消息称,武装人员已突入炼油厂,控制了炼油厂面积的75%。拜伊吉炼油厂生产能力为每日30万桶,占全国需求的50%,一旦失守后果严重。

另外,伊拉克政府17日发表声明,指责邻国沙特阿拉伯政府资助

逊尼派武装,因而必须就伊拉克国内当前严重武装冲突承担责任。

极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”及逊尼派武装数日来在伊拉克北部攻占多座城市,正向首都巴格达推进。

伊拉克政府17日在声明中说,武装人员在伊拉克犯下的罪行可以等同于“种族屠杀”,而沙特政府向他们提供资金和精神支持,因而必须承担责任。路透社评述,虽然伊拉克总理马利基先前也指责沙特政府资助反政府武装,但是措辞激烈程度都不及此次。

沙特前一天说,伊拉克当前局势缘于多年来实行的“教派主义和排斥主义政策”。据新华社

对中国影响

遭绑架中企员工近日已获释

外交部发言人华春莹18日在例行记者会上证实,在各方的共同努力下,6月12日在伊拉克遭绑架的一名中资公司员工已于近日安全获释。

被问及中国政府是否考虑在伊拉克采取类似利比亚撤侨的大规模人员撤离时,华春莹说:“我们非常关注当前伊拉克局势的发展,希望伊拉克尽快恢复安全稳定与正常秩序。”

华春莹说,当前伊拉克安全

局势趋于严峻,中方对此深感忧虑。中方支持伊拉克政府为维护国内安全稳定和打击恐怖主义所做的努力。

她说,目前在伊拉克共有1万多名中资企业员工,他们所在区域基本上是安全的。针对伊近期紧张局势,中国驻伊使馆已要求伊方采取切实措施,保障中国公民和机构的人身安全与合法权益,并提醒和指导在伊中资企业加强安全防范。据新华社

不战而逃 伊多名高级军官被解职

伊拉克政府17日晚宣布,伊拉克总理、伊军队最高指挥官马利基解除了多名在与反政府武装冲突中表现不力的安全部队高级军官职务。

声明说,下一步还将有军方官员被免除职务并被送上军事法庭。

上周,伊安全部队一些军官和士兵在北部尼尼微省和萨拉赫丁省与反政府武装的冲突中不战而退,导致重要城市摩苏尔和提克里特相继于10日和11日沦陷,伊拉克安全局势迅速恶化。

40名印度人在伊拉克遭劫持

印度外交部18日证实,40名在伊拉克的印度劳工遭劫持。另外,46名印度护士受困提克里特一家医院,请求印度政府救援。

印度外交部发言人赛义德·阿克巴尔丁在记者会上说,红新月会

向印方证实,40名印度建筑工人在伊拉克北部摩苏尔市遭劫持,绑架者具体身份不明。

印度驻伊拉克使馆统计,超过1.8万名印度人在伊拉克务工,主要在油田或医院工作。据新华社

上万在伊中国人去留难断

“伊拉克又大乱了”。虽然“小乱”一直不断,但是,近10年来有不少中国企业和个体经营者在伊拉克工作和生活。

当地华商陈宪忠接受记者采访时正在准备买回国的机票,他觉得必须得避一避了。

“局势实在不好”,陈宪忠说,“我也在劝一些个体户,快些离开”。与记者通话时,陈宪忠正等一些华商买回国的机票,“一切顺利的话,下个星期,我就回到中国了。”他告诉记者。

“在伊拉克的华人数目过万,其中大多为从事石油、电力、电

等国企的职工以及一些个体经商户。”陈宪忠告诉记者。伊拉克当地的报道显示,中国企业生产的产品目前占据了当地民众日用品市场的80%。

据报道,目前在伊拉克的中资机构主要是由中海油投资的米桑油田群,中石油投资建设的艾哈代布、鲁迈拉、哈法亚、西古尔纳等四个油田,上海电气在伊拉克的发电项目等。

中国驻伊大使馆12日发出紧急通知称,目前,伊拉克北部很多省份安全形势严峻,国人最好推迟赴伊时间。据《北京青年报》

马来西亚沉船 8人死亡28人失踪

一艘载有97名印尼移民的木船于当地时间18日在马来西亚西部海岸附近沉没。最新消息:马来西亚官员称,至少61人获救,8人死亡,28人下落不明。

救援方面表示,遇难者包括1名妇女与7名男子。

马来西亚海事局官员哈姆巴里说,这艘船在午夜时分,在距离首都吉隆坡郊区海滨大约3.7公里的海域沉没。这艘船准备离开马来西亚,返回印度尼西亚,乘客准备在斋月来临前回家。

一艘船舶和几艘小船依旧在搜寻着幸存者。而相关人员正在调查这艘船为什么会沉没。综合

2名俄罗斯记者在乌克兰遇难

俄罗斯官方已经确认有两名俄罗斯记者于17日在卢甘斯克遭遇射击后遇难。俄罗斯总统普京当天与乌克兰总统波罗申科进行了电话交谈。波罗申科就俄罗斯记者遇难表示哀悼,并向普京保证将对事件进行调查。

报道援引俄塔社的消息称,17日在卢甘斯克,当地民间武装正试图把一些难民从危险区域撤走。而全俄国家电视台驻乌克兰特派记者伊戈里·科尔涅柳克、视频工程师安东·沃洛申和摄像师维克托·杰尼索夫在工作时遭到射击。他们都穿着印有“媒体”字样的外服。其中,科尔涅柳克和沃洛申都不幸遇难。而摄像师维克托·杰尼索夫未在枪击中受伤,因为他当时离该记者小组较远。事后,正是他辨认出了自己的同事。综合

乌克兰总统 表示将单方面停火

据乌克兰媒体报道,乌克兰总统波罗申科18日表示,乌克兰当局将在东部地区单方面停火,以便为民间武装放下武器和外国雇佣兵离开乌克兰提供机会。

波罗申科当天在对媒体代表发表讲话时说,和平计划将从他下达单方面停火令起实施,该计划包括14项政治措施,具体内容将于近日公布。他强调,停火时间将非常短暂,“非法武装”方面应该在这段时间内解除武装。

乌克兰当局从4月中旬起针对东部地区民间武装开展“反恐行动”,两个月来双方的伤亡情况日益严重,乌国内和国际社会要求和平解决冲突的呼声越来越高。据新华社

瞄准中国市场 加要建新石油管道

加拿大政府17日批准新建一条从西北部油田通往太平洋沿岸的“北门”石油管道,以便于向亚太国家出口石油,主要瞄准中国市场。“北门”石油管道东起位于内陆的艾伯特省埃德蒙顿,穿越1178公里崎岖不平的山地,西至不列颠哥伦比亚省临太平洋的海港城市基蒂马特。

加拿大眼下所产石油几乎全部供应美国。加总理斯蒂芬·哈珀把本国定位为“新兴的超级能源大国”,正积极谋求拓展石油出口市场,认为这关乎加拿大的国家利益。据新华社